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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 

1. Υπουργό Οικονομικών, κ. Σταϊκούρα 
2. Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Γεωργιάδη 

ΘΕΜΑ:  

«Μέτρα στήριξης των πυρόπληκτων επιχειρήσεων της Ηλείας» 

Οι δήμοι Πύργου και Αρχαίας Ολυμπίας υπέστησαν σοβαρές καταστροφές τον περασμένο Αύγουστο 
εξαιτίας της μεγάλης πυρκαγιάς που εκδηλώθηκε στην περιοχή και η οποία διήρκεσε εννέα ημέρες, 
αφήνοντας πίσω της 127.000 στρέμματα καμένης γης, εκ των οποίων οι 65.000 αφορούν εκτάσεις με 
γεωργικές καλλιέργειες και κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, οι οποίες αποτελούν τη βασική πηγή 
εισοδήματος για την πλειονότητα των κατοίκων της Ηλείας. Σοβαρές ζημιές προκλήθηκαν επίσης σε 
κατοικίες και σε επιχειρήσεις, ιδιαίτερα στην ορεινή ζώνη, με χαρακτηριστικότερα παραδείγματα στην 
περιοχή του Λάλα, όπου κάηκαν ελαιοτριβείο και επιχείρηση καταλυμάτων φιλοξενίας.  

Η πυρκαγιά όμως προκάλεσε τεράστια οικονομική ζημιά σε όλες τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
στους δύο πυρόπληκτους δήμους, ιδιαίτερα στο εμπόριο, στη μεταποίηση και στον τουρισμό. Οι 
ξενοδοχειακές μονάδες της Αρχαίας Ολυμπίας είχαν πληρότητα 100% για όλο τον Αύγουστο, σύμφωνα με 
τα επίσημα στοιχεία των κρατήσεων του τοπικού Συλλόγου Ξενοδόχων, όμως από την πρώτη μέρα της 
πυρκαγιάς έγιναν μαζικές ακυρώσεις και επιστράφηκαν προκαταβολές, εξέλιξη που επηρέασε και τον τζίρο 
των εμπορικών επιχειρήσεων και των καταστημάτων εστίασης στην αγορά της Αρχαίας Ολυμπίας, αφού 
λόγω της πυρκαγιάς αναγκαστικά υπολειτούργησαν.  

Επιπλέον, η τεράστια καταστροφή που προκλήθηκε στους ελαιώνες των δήμων Πύργου και Αρχαίας 
Ολυμπίας θα επιφέρει μεγάλη πτώση στο αγροτικό εισόδημα, θα μειώσει τον κύκλο των ελαιοτριβείων της 
Ηλείας και όλων των επιχειρήσεων που εμπλέκονται στη διαδικασία της ελαιοσυγκομιδής και θα αυξήσει 
την ανεργία, αφού θα μείνουν χωρίς αντικείμενο εκατοντάδες εργάτες γης. Σύμφωνα με πρόχειρους 
υπολογισμούς, η ζημιά στην τοπική οικονομία υπερβαίνει τα δέκα εκατ. ευρώ και ανατρέπει τον 
προγραμματισμό όλων των επιχειρήσεων ενόψει χειμώνα, και μάλιστα σε μια περίοδο που το τέταρτο κύμα 
πανδημίας διαμορφώνει συνθήκες αβεβαιότητας και ανασφάλεια. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Όπως γίνεται αντιληπτό, για να παραμείνουν βιώσιμες οι επιχειρήσεις της πυρόπληκτης Ηλείας και να μην 
οδηγηθούν σε παύση λειτουργίας, χρειάζονται μέτρα στήριξης και ενίσχυσης, όπως ορθά έπραξε η 
κυβέρνηση στην περίπτωση των επιχειρήσεων της Εύβοιας με τη σχετική τροπολογία.  

Επειδή η οικονομική ζημιά στις επιχειρήσεις της Ηλείας από τις πυρκαγιές του Αυγούστου είναι πολύ 
σοβαρή και απειλεί τη βιωσιμότητά τους 

Επειδή ο πρωτογενής τομέας, η μεταποίηση και ο τουρισμός αποτελούν πυλώνες της ηλειακής οικονομίας 

Επειδή η νομοθέτηση αποφάσεων που δημιουργούν «πυρόπληκτους δύο ταχυτήτων»  ενισχύει το αίσθημα 
αδικίας στους πολίτες της Ηλείας 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί  

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για να χαρακτηριστούν πυρόπληκτες οι επιχειρήσεις της Ηλείας 
που υπέστησαν έμμεση οικονομική ζημιά από την πυρκαγιά; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για την εφαρμογή οικονομικών μέτρων στήριξης, αναλόγων με αυτά 
που θεσπίστηκαν για την πυρόπληκτη Εύβοια; 

 

Αθήνα, 9-9-2021 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας  

 




